
 

 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

GT-0125-a-18-2-c 9 lees verder ►►► 
 

 21 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Het leek op dat moment een juiste keuze, want (één van de volgende): 1 

− na de (verschrikkingen van de) Eerste Wereldoorlog wilde men een 
nieuwe oorlog voorkomen. 

− Duitsland moest integreren in de internationale gemeenschap / een 
Duits isolement was niet gewenst. 

− Frankrijk en Groot-Brittanië hadden tijd nodig om de eigen 
bewapening op peil te brengen, voor het geval de appeasement-
politiek mislukte. 

• Het kreeg achteraf veel kritiek, omdat (één van de volgende): 1 
− Hitler zijn grondgebied (zonder slag of stoot) had kunnen uitbreiden 

(ver buiten de afspraken om) / Hitler zijn gang kon gaan/te zacht 
werd aangepakt. 

− veel bepalingen van het Verdrag van Versailles waren opgeheven 
(waardoor Hitler makkelijker een oorlog kon beginnen). 

− Tsjecho-Slowakije het slachtoffer werd van deze politiek. 
− de appeasement-politiek de oorlog niet heeft kunnen voorkomen. 

 
 22 maximumscore 1 

(Rijks)Kristallnacht / Novemberpogrom 
 

 23 maximumscore 2 
• 2 (= gelijkschakeling) 1 
• 4 (= rassenwetten) 1 
 
 

Door de tijd heen 
 

 24 maximumscore 2 
Eerst 1, dan 4, daarna 3, vervolgens 2 en ten slotte 5. 
 
Opmerking 
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder 
foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend. 
 
 

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 
 

 25 B 
 



 

 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

GT-0125-a-18-2-c 10 lees verder ►►► 
 

 26 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het hier gaat om de Slag om Engeland / 
the Battle of Britain. 
 

 27 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is (één van de volgende): 
− De kerkleiders hadden een grote aanhang (en die zou in verzet kunnen 

komen). 
− De bezetter wilde zo weinig mogelijk weerstand oproepen bij de 

Nederlandse bevolking. 
− De bezetter hoopte de bevolking te winnen voor het nationaal-

socialisme. 
 

 28 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Alleen met behulp van distributiebonnen kon een burger (legaal/minder 

duur dan op de zwarte markt) voedsel/goederen kopen 1 
• en dat was nadelig voor onderduikers, omdat zij zich niet (in het 

openbaar) konden/wilden melden/legitimeren (terwijl dat wel nodig was 
om aan bonnen te komen) 1 

 
 29 maximumscore 1 

Voorbeeld van een juist antwoord is: 
Goed om in functie te blijven, want dan konden ze nog (een beetje) invloed 
uitoefenen/verzet plegen/orde en rust bewaren / want een NSB-er als 
burgemeester zou harder/fanatieker optreden. 
 

 30 maximumscore 2 
Bij toespraak 1 hoort Stalin. 
Bij toespraak 2 hoort Roosevelt. 
Bij toespraak 3 hoort Churchill. 
 
indien drie antwoorden juist  2 
indien twee antwoorden juist  1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 31 maximumscore 1 
Eerst 3, dan 1 en ten slotte 2. 
 
Opmerking 
Er is maar één juiste volgorde. 
 



 

 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

GT-0125-a-18-2-c 11 lees verder ►►► 
 

 32 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om de capitulatie/overgave van 
Japan. 
 
 

Europa en de wereld (1945-1989) 
 

 33 maximumscore 2 
• (onderdeel) 3 1 
• (onderdeel) 5 1 
 

 34 C 
 

 35 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om een verwijzing naar de 
Tweede Wereldoorlog/de Duitse bezetting van Nederland. 
 

 36 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• militair bondgenootschap: NAVO 1 
• economische organisatie: EGKS / (E)EG 1 
 

 37 D 
 
 

Door de tijd heen 
 

 38 maximumscore 2 
Eerst 1, dan 3, daarna 5, vervolgens 2 en ten slotte 4. 
 
Opmerking 
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder 
foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

 39 maximumscore 2 
• 1965-1970: de Praagse Lente 1 
• 1985-1990: het (begin van het) einde van communistisch Oost-Europa 

/ Fluwelen Revolutie 1 
 


